周一至周五8:00~8:30、18:00~18:30

北三环5条匝道 高峰时段限行

本报讯 记者从交警五大队获悉,该 大队辖区内北环二层早晚高峰期时常出现 交通拥堵现象。后经大队实地观察调研, 发现北环一层道路利用率较低。为缓解高 峰期北环二层拥堵问题,提高北环一层道 路利用率,交警五大队于今日开始在北环

沿线部分上桥匝道口分时段限行分流车 辆,并增加警力进行分流疏导保通。

限行时间和限行分流匝道口位置如下: 周一至周五(8:00~8:30)限行分流 匝道:索凌路北环路上桥匝道,丰庆路北环 上桥匝道和金明路北环上桥匝道。

周一至周五(18:00~18:30)限行分 流匝道:华北水利学院北环上桥匝道和索 凌路北环路上桥匝道。

请广大司机朋友服从交警指挥,合理 安排出行路线。

郑报融媒记者 张玉东 通讯员 李颖

坐船去看海,河南也可以

将投87亿元建设通江达海水上通道

通海基础 共有河流493条 史上曾"千帆竞航下江南"

记者:要"打通平顶山、南阳、漯河、周 口、信阳的出海通道",是基于什么现实、 背景和考量?

王东:大力发展水路交通,发挥水运所 具有的运价低、运能大、污染小、占地少、投 资省、适合大宗货物长距离运输的比较优 势,是我省对外开放的需要,更是我省发展 循环、低碳经济,建设资源节约型、环境友 好型社会,承接产业转移,实施节能减排, 建设综合交通运输的重要举措。

河南省内河水运发展历史悠久,曾呈 现"百舸争流天津卫,千帆竞航下江南"的 盛景。20世纪60年代末,河南有27条河 流可以通江达海,通航里程6100多公里, 水运运量占全社会总运量的48%。

我省共有河流493条,河道总里程 26245公里。一些河流具有发展内河水运 优越的自然条件。沙颍河向上深入到豫 西南资源腹地,横贯京广、京九两大干线 铁路;淮河上连宁西铁路,横穿京九干线; 唐白河自北向南流经豫鄂两省,是我省能 直接融入长江水系的一条重要水运通 道。沙颍河、淮河水运通道的建设,将实 现中原城市群与皖江经济带、长江经济带 更好的衔接。唐白河航道的建设,将形成 一条沟通武汉城市群与中原城市群、长江 经济带的水运大通道。

我省规划开发建设淮河干流 以信阳息县为起点的淮 河航道、沙颍河 以平顶山为 起点的沙颍 河航道、唐河 以南阳社旗 为起点的唐 河航道。 区通江达海。

本报讯 近日,全国人 大代表、河南省交通运输厅 厅长张琼表示,"十三五"期 间河南将大力加强内河水 运网建设,投资87亿元建 设通江达海的水上通道。 河南省作为一个内陆省份,

非水网地区,为什么要提出 这个计划?这个计划有多 少合理性、可行性? 带着这 些疑问,记者对河南省交通

行了专访。 郑报融媒记者 李雪

运输厅航务局局长王东进

现实实践 周口、信阳 已实现通江达海

记者:这是否是河南省首次 提出"打通出海大通道"的计划?

王东: 2009年, 我省境内的 淮河淮滨以下、沙颍河周口以下

> 航道已实现全年通 航。周口、信阳已实 现通江达海,我省已 拥有两条沟通华东 和长三角水网地区 的水上运输通道。 "十三五"期间,我省 将继续开发建设淮 河信阳息县以下、沙 颍河平顶山以下和 唐河航道。项目的 实施,将实现平顶 山、漯河、南阳等地

政策支持 内河水运发展 上升为国家战略

记者:河南省提出"打通出海大通道" 有什么政策支持?

王东: 国务院颁布《关于加快长江等 内河水运发展的意见》后,内河水运发展 上升为国家战略,内河水运建设步伐明显 加快。2012年7月省政府出台了《河南省 人民政府关于加快我省内河水运发展的 实施意见》。河南省交通运输厅也制定下 发了《关于贯彻落实〈河南省人民政府关 于加快我省内河水运发展的实施意见〉精 神的通知》。

针对沙颍河航道建设,省政府高度重 视,成立省级建设项目指挥部,整体推进 沙颍河水运工程建设。

具体规划 到"十三五"末通航里程 达到1855公里

记者:"打通出海大通道"的具体规划是 怎样的? 是否有配套举措确保其发挥作用?

王东:"十三五"期间,重点改扩建沙 颍河、淮河、唐白河等内河水运工程,建设 内河航道304公里,新增港口泊位42个, 到"十三五"末通航里程达到1855公里。 我省规划全面加快以"内河水运骨架体 系、港口物流运输体系、安全监管与应急 搜救体系、船舶检验与船员管理体系、航 务海事智能化应用体系和内河水运绿色 发展体系"为核心的"6个体系"建设,形成 上与铁路、公路等主通道和主枢纽相连 接,与能源产业基地相衔接,下与淮河水 系、长江水系等水网地区相贯通的"上连 下通"内河水运发展格局。

效益明显 沙颍河周口以下、淮河淮 滨以下实现全年通航

记者:已经建成的内河航道成效如何? 王东:目前,我省淮河水系的沙颍河 周口以下、淮河淮滨以下航道已实现全年 通航,并可通江达海。沙颍河周口以下、 淮河淮滨以下可常年通航500吨级单船、 万吨船舶拖队的能力。沙颍河周口以下 2009年实现常年通航后,港口吞吐(装 卸)量持续保持较大幅度的增长,从2009 年50万吨达到2016年的771万吨,8年增 长15倍多。水路运输在区域综合运输体 系所占比重逐年增加,助推区域经济社会 发展的作用日益显现。

十九中初中部两条 定制公交线本周开通

至此,我市共开通公交定制 线路80多条

本报讯 记者昨日从公交一公司 获悉,该公司为十九中初中部学生开 通的两条公交定制专线本周正式上 线,至此我市已累计开通公交定制线 路80多条,服务乘客18余万人次。

据介绍,公交一公司为十九中初 中部开通的定制专线有两条,每周-至周五18:25~18:35从伊河路百花路 附近发车:一条经伊河路、嵩山路、中 原路、西四环,抵达终点站黄河护理学 院;一条经伊河路、桐柏路、五龙口南 路、西三环、科学大道、檀香路、冬青 街,抵达终点站高新区公交站。学生 可以根据需要自行选择线路。

据了解,3月9日起,市公交总公 司推出定制公交电叫预约平台96556 和微信服务平台(微信号: ZZGJFWPT)。市民如有通勤、生活 等集体出行及中、长途旅游团体出行 的专车、租车需求,随时可以通过电 话、微信预订公交车辆或定制公交线 路。和常规公交相比,定制公交具有 一人一座、一站直达、线路灵活等优 势。市民可以自己通过电话或微信 定制线路,也可以参加公交定制线路 的乘客招募活动。

郑报融媒记者 张华 通讯员 朱航天

河南直播心脏手术

500余名业内同行 现场观看学习

本报讯"血压良好、心率正常、 呼吸平稳,全身麻醉生效……"一场 心脏手术在河南省人民医院进行。 不同以往,这次手术以直播的形式展 示出来。3月11日,即将建成开诊的 阜外华中心血管病医院迎来顶级学 术盛会,"第三届阜外华中先心病诊 治高峰论坛"在郑州拉开帷幕,来自 省内外500余名业内同仁会聚河南, 除了专家的学术讲座,会议现场还进 行了"手术直播"。

当日下午1点,一场手术在河南 省人民医院麻醉手术部举行,以直播 的形式展示了先进医疗技术。由河南 省人民医院儿童心脏中心首创的"超 声引导经皮室间隔缺损封堵术",成功 实现了"不开刀、不用放射线"治疗先 天性心脏病。该手术方式不但保护患 者免受辐射损伤,医护人员也免受辐 射损伤,改变了传统先心病治疗方法, 成为大会最令人瞩目的焦点。

据悉,阜外华中心血管病医院、 国家心血管病中心华中分中心被明 确为"十三五"河南倾力打造的6个 国家区域医疗中心之一——国家区 域心血管病医疗中心,作为推动郑州 国家中心城市建设的重要支撑。这 场学术盛会的召开,为国家区域心血 管病医疗中心的建立和发展打下了 更加坚实的实力基础。

郑报融媒记者 谷长乐 通讯员 邢永田